











# 'କଥା କଳିକା'ର ଭାବ-ମଧୁର ମେଳଣ ଏବେ ସରିଛି

ଏବେ କେବଳ ପରସ୍ପର ଭିତରେ ବନ୍ଧୁ ସଂଖୋଳା ଚାଲିଛି । ଭାବ ଦିଆନିଆ ନଥିଲେ ସେ କି ପର୍ବ ? ପୁଣି ଭୋଜନ ନଥିଲେ ସେ କି ବନ୍ଧୁ ନିରାଜନା ! ଚେତନ-ଭୋଜନ-ମନନ ଏ ତିନିହେଁ ତ ପ୍ରାଣୀର ହିଁ ବଞ୍ଚିରହିବାର ଉପକାରୀ-ଆଉସବୁ ତୁଚ୍ଛ-ନିରାଧାର । ସେଇ ଉଦର ପୂର୍ତ୍ତି ହିଁ ମନୁଷ୍ୟର ହୃଦୟରେ ଅମରତ୍ୱ ଜଗାଏ, ଜୀବନ ଛଳ ଛଳ ହୁଏ-ମଣିଷ ସଭିକୁ ସଂଖୋଳେ । 'କଥା କଳିକା'ର ସେଇ ବନ୍ଧୁ ସଂଖୋଳା ପର୍ବରେ ଆମର ଆମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ବର୍ଗ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିହ୍ୱଳ-ଛଳ ଛଳ ।

ସେ ସମୟର ଅଲଭ୍ୟ ଦୃଶ୍ୟକୁ ଯାହା ଆମେ ଧରି ରଖୁଥିଲୁ କ୍ୟାମେରାର ପରଦାରେ, ତା'ରି ଏକ ଝଲକ ବାଜି ଦେଉଛୁ ଆମର 'ସମ୍ବାଦ କଳିକା'ର ପୃଷ୍ଠାରେ ପାଠକ ବର୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ... ପୁଣି ଦେଖାହେବ-ଆଗାମୀ ବର୍ଷରେ ...





ସୋଆ ଏସ୍ପିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ଉତ୍ସବ 'ଆମିଟି-୨୦୨୪' ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟିଲ ଆଣ୍ଡ ପାଉଁର ପକ୍ଷରୁ ଓ.ପି. ଜିଲ୍ଲାଙ୍କ ୧୯ତମ ପୂଣ୍ୟତିଥି ପାଳିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶିକ୍ଷା ଓ ଅନୁସନ୍ଧାନ (ସୋଆ) ପରିଚାଳିତ ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ପାର୍ଟିସିପାଟିଭ୍ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକାଳୀ ପଦ୍ଧତିରୁ ଓ.ପି. ସୋଆ ଏସ୍ପିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦୁଇ ଦିନିଆ ସାଂସ୍କୃତିକ ଉତ୍ସବ 'ଆମିଟି-୨୦୨୪' ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅନୁପମ୍/ଯୋଦୀ, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଓପି ଜିଲ୍ଲା ଗୁପ୍ତ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓପି ଜିଲ୍ଲା(ବାଉଳି)ଙ୍କ ୧୯ତମ ପୂଣ୍ୟତିଥି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟିଲ ଆଣ୍ଡ ପାଉଁର (କେଏସପି) ଅନୁଗୁଳ ପକ୍ଷରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୦, ୨୦୨୪ ରେ ଏକାଧିକ ଉନ୍ନତ ଶିକ୍ଷା ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇ ଅନ୍ୟତମ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ଭଳି ମହତ୍ତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା।



ପୂଣ୍ୟ, କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ

ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ଗଭୀର ଶୁଣି ସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିବା ସହିତ ଏହି ମହାନ ଆତ୍ମୀକ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକଳାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ।

ସ୍ୱାଗତକାରୀ ସ୍ୱାଗତକାରୀ

ସେଥିରୁ ସେ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପଢ଼ାଳ ମାଳହାନ କହିଛନ୍ତି, କେଏସପିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଓପି ଜିଲ୍ଲା ଲୋକ ମାର୍ଚ୍ଚ ଦର୍ଶନ ଆତ୍ମୀକ ସର୍ବଦା ସମାଜ ସର୍ବଦା କରବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରେରଣା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ତଥା ସମାଜର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଆମେ ନିରନ୍ତର ଅନୁପ୍ରାଣିତ ଅଛୁ।

ଗରିବ ଓ ପୋଲିଓ ଆକ୍ରାନ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଜାତୀୟ ପାରା ସନ୍ତରଣରେ ଭାଗ ନେବେ

ହରିଦ୍ୱର, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଗାଁଲିଖର ଠାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ୨୩ତମ ଜାତୀୟ ପାରା ସନ୍ତରଣ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ଗଞ୍ଜାମର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ।

ହରିଦ୍ୱର ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ପରିସରରେ ହେଉଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ ୫୦ ମିଟର ସନ୍ତରଣ ୩୨ ସେକେଣ୍ଡ ଭିତରେ ପାର ହୋଇଥିଲେ।

ବନୀକରଣ ନାଁରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀୟକ ଟଙ୍କା ହେରଫେର ଅଭିଯୋଗ

ବାଇଗର, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

କେଉଁଠି ଖାଲି ତଜ୍ଞତା ଆଉ କେଉଁଠି ମଜା ଫସଲକୁ ବନୀକରଣ କରି ଦେଖାଯାଇଛି। କେଉଁଠାରେ ହେଲେ ସୂଚନାପତ୍ରକର୍ତ୍ତା ଲଗାଯାଇନାହିଁ।



ବନୀକରଣ ନାଁରେ

ହେଉଛି ପରି ସାତାଠା ବିତରେ ୭୦ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ବନୀକରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରେ ୧୪ ହକ୍ଟର ଝରାଝୋପଣ ପାଇଁ ଜମି ନାହିଁ।

ପୁଣ୍ୟ ୪୦୦ ବର୍ଷ କିମ୍ପା ଜମି ପତା ଦିଆଯାଇଛି। ଆଉ ୩୦୦ ବର୍ଷ କିମ୍ପା ଜମି ଜମିକର ବନୀକରଣରେ ରହିଛି।

ସୀମାନ୍ତ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଆଖେଇଲାଣି ଆନ୍ଧ୍ର

ହରିଦ୍ୱର, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଓଡ଼ିଶାର ସୀମାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ଭୋଟରଙ୍କ ଉପରେ ଆନ୍ଧ୍ରର ଲୋଲୁପ ଦୃଷ୍ଟି। ଯାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଏବେ ନେତା, ମତ୍ତା ଲୋକଙ୍କ ନିକଟତର ହେବାର ବ୍ୟସ୍ତ ଥିବା ବେଳେ ଆନ୍ଧ୍ର ନେତା-ମତ୍ତା ଓ ପ୍ରଶାସନ ଆନ୍ଧ୍ର ଦୁଇ ପାର ଆଗରେ।

ନୂଆଗାଁ ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତରେ କିଛି ଗ୍ରାମରେ ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଶାସନ ଓ ସରକାରଙ୍କ ବେଆଇନ୍ ଅନୁପ୍ରବେଶ କଥା ମଧ୍ୟ ବିବରଣୀ ଦିନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଉନ୍ନତ କାଣ୍ଡ : ପୁଲିସ, ସେବାୟତଙ୍କୁ ପିଟିଲା

ପୁରୀ, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

କଲକତ୍ତା ପୁରୀ ବୁଲି ଆସୁଥିବା ଜଣେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଉନ୍ନତ କାଣ୍ଡ ଭିଆଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଦ୍ୱାର ଓ ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଗଣଗୋଳ କରିବା ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଣରେ ଗାଳିଗୁଳକ କରିଛନ୍ତି।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଣରେ ଗାଳିଗୁଳକ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବିଦେଶୀ ହୋଇଥିବାରୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଛାଡ଼ିଦେଇଥିଲେ। ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱଦେଶୀ ପୁଣିଥରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଦ୍ୱାରକୁ ଆସି ରଜେଇ ଟାଣିବା ସହ ନିଶାଗ୍ରସ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଦ୍ୱାରରେ ଗଣଗୋଳ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଥମ ପୁଷାର ଅବଶିଷ୍ଟା

ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କ... ପାଇଁ ନୁହେଁ, ବରଂ ଏକ ବିକଶିତ ଭାରତ ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତମାନେ କାମ ଖୋଲି ଶୁଣିବା ଉଚିତ, ସେମାନେ ମୋଦିଙ୍କ ଉପରେ ଯେତେ ଆକ୍ରମଣ କଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସେମାନେ ଅବଶିଷ୍ଟ ନାହିଁ।

ଆୟାଜିତ ସମାବେଶରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ପାରିନଥିଲେ ଶ୍ରୀ ଆଚରାଣୀ। ମାଗଣା ବିକୃଳି, ପ୍ରତି ଗ୍ରାମରେ ଗୋଟିଏ ଭଲ ସ୍କୁଲ, ପ୍ରତିଗ୍ରାମରେ ମହଲ୍ଲା କ୍ଲିନିକ୍, ପ୍ରତି କଲ୍ୟାଣ ବହୁମୁଖୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର, ଉତ୍ପାଦକ ଏମଏସପି, ଦିଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ।

ଆନ୍ଧ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ପୁରୀରୁ ଶ୍ରୀ ରମରେ ଜିତିଲା ଟିମ୍-ସି ଚାରିପଦା, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ସ୍ଥାନୀୟ ମଧ୍ୟକଳା ପିମ୍ପି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ପଡ଼ିଆରେ ଡ୍ରେସ୍ କ୍ରିକେଟ ଏସୋସିଏସନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ତଥା ମୟୁରଭଞ୍ଜ ଆଥଲେଟିକ୍ ଏସୋସିଏସନର ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିନର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଟିମ୍-ସି ଟିମ୍-କକୁ ୬ ରନ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି।



ବାରିପଦା, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ସ୍ଥାନୀୟ ମଧ୍ୟକଳା ପିମ୍ପି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ପଡ଼ିଆରେ ଡ୍ରେସ୍ କ୍ରିକେଟ ଏସୋସିଏସନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ତଥା ମୟୁରଭଞ୍ଜ ଆଥଲେଟିକ୍ ଏସୋସିଏସନର ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିନର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଟିମ୍-ସି ଟିମ୍-କକୁ ୬ ରନ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ଗାଳ ବେନେରା ୩ଟି ରନ୍‌କେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ। ଉଭୟରେ ଟିମ୍-ସି ୨୨.୧ ଓଭରରେ ୪ଟି ରନ୍‌କେଟ୍ ହରାଇ ୨୦୬ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରି ବିକଟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ।

